



BODIANSKE NOVINKY 2 ²⁰²³

INFORMAČNÉ NOVINY PRE OBYVATEĽOV OBCE BODINÁ



Slávnosti v Bodinej sme ukončili tanečnou zábavou



Tretia augustová sobota aj tento rok patrila slávnostiam, ktoré zorganizoval obecný úrad. Program v obecnom amfiteátri otvorili úvodným príhovorom starostka Marcela Filová a primátor Mesta Považská Bystrica Karol Janas ako zástupca Trenčianskeho samosprávneho kraja, s pomocou ktorého sa podujatie uskutočnilo.

Obec sa tento rok rozhodla odmeniť nádejného budúceho dobrovoľného hasiča, štvorročného Mareka Zúbeka za záchranu majetku. Keď si všimol požiar na poli, povedal to svojmu otcovi, ten zavolať hasičov, ktorí oheň uhasili a predišli tak škodám. Za jeho odvahu a pohotovú reakciu mu starostka obce odovzdala hasičské autíčko.

Návštevníci sa na slávnostiach rozhodne nenudili, obec pre nich pripravila bohatý kultúrny program. Medzi nás si našli cestu populárni Moštenský Pajtáši, ktorí mali v Bodinej premiéru. K skvelej nálade prispel Bodiansky spevokol s novými piesňami a v novom outfite. Potom

(Pokračovanie na str. 2)

Slávnosti v Bodinej sme ukončili tanečnou zábavou

(Dokončenie zo str. 1)

prišiel na rad Viliam Tvrдый, ktorý zaspieval piesne od Karola Duchoňa. Po jeho vystúpení nasledovalo žrebovanie tomboly, ktorá bola vďaka štedrým sponzorom opäť veľmi bohatá a pekné ceny si odnieslo viac ako päťdesiat šťastlivcov.

Okrem pestrého kultúrneho programu bolo pripravené aj bohaté pohostenie. Pre návštevníkov navarili futbalisti TJ Horec Bodiná skvelý guláš z diviny od poľovného združenia Vyr Prečín. Škoda, že nemohli odohrať aj futbalový zápas, pretože kvôli nepárnemu počtu účastníkov v súťaži mali v nedeľu voľno. „Vážim si pomoc od chalanov a ďakujem za ich ochotu, že na úkor svojho voľna venovali čas príprave osláv. Novinkou obecných slávností bolo, že sa po prvýkrát uskutočnili v sobotu a to z dôvodu, aby sa ľudia mohli dosýta zabávať a nemuseli, ako tomu bývalo po iné roky, vstávať v pondelok nevyspatí do práce. Že sa slávnosti a tanečná zábava vydarili, svedčí fakt, že poslední



tanečníci odchádzali v skorých ranných hodinách. V nedeľu po obecných slávnostiach bola odslúžená hodová svätá omša s agapé pre všetkých veriacich, kde pohostenie pripravili naše šikovné gazdinky,“ povedala starostka obce Marcela Filová



Volby do Národnej rady Slovenskej republiky

Voľbná účasť v obci Bodiná:	80,58%
Počet zapísaných v zozname voličov:	381
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:	307
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku:	307
Počet platných odovzdaných hlasov:	299

Počty hlasov:

SMER - sociálna demokracia:	142
HLAS - sociálna demokracia:	43
Slovenská národná strana:	41
Progresívne Slovensko:	20
REPUBLIKA:	13
OLANO a PRIATELIA:	10
Kresťanskodemokratické hnutie:	9
Sloboda a Solidarita:	8
Kotlebovci -LSNS:	6
SME RODINA:	5
Demokrati:	2

SPONZORI OBCENÝCH SLÁVNOSTÍ:

Trenčiansky samosprávny kraj, Paula a Rastó Valičkovi, Marcelka a Peter Ščotkovci, Peťa a Martin Sovíkovci, Katka a Miloš Hozdekovci, Miška a Tomáš Stachurovci, Mirka a Tomáš Zatkovci, Jaro Kopáč, Peter Milo, Dobrovoľný hasičský zbor Bodiná, Anton Lagín, ZŤK – Jozef Zatko, Reštaurácia a pizzeria Včielka Pružina, Roman Orviský, Jaroslava Bačová, Kozmetický salón Rozkvet, KOVEMA, Peter Potecký, Martin Šimík, Pálenica Drienik, TJ Horec Bodiná, František Matušík, Igor Belás, Mesto Považská Bystrica, Peter Dúbravka st., Peter Dúbravka ml., Ladislav Lagín, Stanislav Zúbek, Ivona Brezničanová, Mirka Kresáňová, Projektant Martin Sandanus, Únia žien, Vladimír Kostelanský, Patrik Bunčiak, Marek Roman.



Olympiáda seniorov v Plevníku

Tohtoročnej olympiády sa zúčastnili Rudolf Dúbravka – beh na 100 metrov, Hanka Romanová – beh na 50 metrov, Hanka Milová – beh s fúrikom, Ludmila Dúbravková – streľba zo vzduchovky, Vlasta Obšivanová – hod loptou do basketbalového koša, Hanka Dúbravková – hod loptičkou na cieľ a Evka Romanová – kopanie loptou na bránu. Celé družstvo si užilo krásny slnečný deň, súčasťou olympijských súťaží bol kultúrny program a občerstvenie. Aj tento rok podujatie zorganizoval Jozef Smatana a na olympiádu prišla seniorov povzbudiť aj hokejová legenda Jozef Golonka.

ZRUŠENÁ PREDAJŇA POTRAVÍN

Spoločnosť Coop Jednota Krupina, s.d. doručila na Obecný úrad v Bodinej list s oznámením, že k 30. 9. 2023 ruší predajňu v Bodinej z dôvodu pretrvávajúceho negatívneho vývoja hospodárskeho výsledku.

Starostka obce požiadala vedenie spoločnosti, aby poskytlo budovu do prenájmu inému záujemcovi, ktorý by bol ochotný predajňu potravín v obci prevádzkovať. Zároveň starostka oslovila s touto možnosťou spoločnosť KORUNA, tá však po osobnej obhliadke predajne nemá záujem o priestory. Podľa majiteľa KORUNY je objekt schátraný a zanedbaný a rekonštrukcia by si vyžadovala veľkú finančnú investíciu.

Predajňa bola podľa predsedu predstavenstva dlhodobou ekonomicky nerentabilná, v ostatnom čase bola aj nedostatočne zásobovaná, na čo sa občania sťažovali. Či išlo o nezáujem vedúcej predajne, alebo zlé manažovanie, to musí zhodnotiť majiteľ predajne. Obchod za fungovania predchádzajúcich vedúcich predajní z našej obce prosperoval, no po ich odchode začal predaj upadať. Nie je

pravda, že sa predajňa zatvára z dôvodu nepripojenia na vodu. Predajňa potravín nie je napojená na oficiálny zdroj vody a keďže obec nemá verejný vodovod, bola napojená na skupinový vodovod. Problém vznikol dočasným odpojením od vody, ale vzhľadom k tomu, že by predajňa zostala bez vody, bola opätovne pripojená. Obec sa dohodla s účastníkmi skupinového vodovodu Biela voda, tí sú ochotní v prípade potreby budovu potravín napojiť. Občania aj obec majú záujem na tom, aby v obci predajňa potravín nezankla, ale nik nemôže prinútiť majiteľa predajne, aby obchod naďalej prevádzkoval aj napriek nepriaznivému hospodárskemu výsledku. Obec by uvítala, keby sa našiel nový majiteľ alebo nájomca budovy a predajňu potravín by opätovne otvoril.

Ministerstvo ukončilo výzvu

Poslanci obecného zastupiteľstva na júnovom rokovaní schválili čerpanie dotácie z Plánu obnovy na rekonštrukciu budovy obecného úradu v obci Bodiná.

Starostka obce následne kontaktovala projektanta, ktorý by vypracoval projektovú dokumentáciu v priebehu mesiaca august. Išlo o Výzvu na obnovu verejných historických a pamiatkovo chránených budov, ktorú vyhlásilo

Ministerstvo dopravy SR a ktorá mala byť uzatvorená k termínu 1. 12. 2024. V mesiaci júl bol obci doručený mail o zmene termínu uzavretia výzvy, a to do 31. 7. 2023. Dôvodom bolo vyčerpanie finančných prostriedkov.

Obec bude naďalej sledovať výzvy a v prípade, ak bude vyhlásená nová, bude sa o získanie financií na rekonštrukciu budovy obecného úradu a hlavne prístavby – „požiarnej zbrojnice“ uchádzať.



Kňazom je už 20 rokov

Pán farár Štefan Junas si tento rok pripomenul veľmi milú udalosť. V roku 2002 sa stal diakonom a o rok neskôr, 14. 06. 2003 bol vysvätený za kňaza. Jeho kňazská životná cesta bola na viacerých miestach, v rôznych farnostiach a filiálkach kľukatá, no ako sám s úsmevom spomína – veľmi dobrá, milá a zvládnutá s Božou pomocou. Jeho jubileum si pripomenuli aj veriaci z Bodinej.



Autobusy už majú kde parkovať

Obec už niekoľko rokov čelí požiadavke zo strany SAD Trenčín zabezpečiť parkovacie miesto pre autobusy prímestskej dopravy. Keďže obec nemá možnosti, podarilo sa dlhodobý problém s parkovaním autobusov vyriešiť v spolupráci obecného úradu a Správy ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja. S vedením správy ciest v Trenčíne sa zrealizovala oprava cesty pri autobusovej zastávke pod obecným úradom. Výsledkom rekonštrukcie je odstavná plocha, ktorá bude slúžiť pre dva autobusy.



Deň matiek 2023

Ani tento rok sme nezabudli na naše mamičky a pri príležitosti ich sviatku sme pre ne pripravili oslavu. V kultúrnom programe vystúpili naše detičky, Bodiansky spevokol a troj-generácia heligónkarok z Papradna. Publikum zaujali hovoreným slovom i príjemnými tónmi. O dobrú náladu sa na záver postarali manželia Lenka a Lubko Klúčikovi, s ktorými si zaspievali všetci, čo vydržali až

do konca programu. Pre každú mamičku bol pripravený kvietok, darčeky, občerstvenie a dobrá nálada. Obecný úrad ďakuje mamičkám, ktoré so svojimi ratoľkami nacvičovali program a ochotne pomohli pri výzdobe a príprave sály kultúrneho domu. Taktiež vďaka patrí sponzorom - manželom Marcelke a Petrovi Ščotkovým a starostovi obce Domaniža Františkovi Matuškovovi.





DEŇ DETÍ

Obecný úrad pripravil pre deti pri príležitosti sviatku Medzinárodného dňa detí športové popoludnie. Zišlo sa ich neúrekom, úspech z darčekom mali opäť lopty, autička, desiatové krabičky, balóny, pizza, skrátka všetko. Obecný úrad ďakuje manželom Miške a Tomášovi Stachurovcov za hračky a Petrovi Poteckému za sladkosti a občerstvenie.



Únia žien v Bodinej v spolupráci s obecným úradom zorganizovali v mesiaci máj nákupný zájazd do Nového Targu.

Nákupný zájazd do Nového Targu

Obecný úrad v Bodinej v spolupráci s Úniou žien organizuje dňa 14. októbra 2023 (sobota) nákupný zájazd do Nového Targu. Odchod z Bodinej o 05.30 hod.. Doprava pre členky únie je zdarma, ostatní 10 eur/osoba. Záujemcovia sa môžu nahlásiť na obecnom úrade (tel.: 042/439 80 35, 0911 949 475) alebo u Mirky Kresáňovej (tel.: 0911 653 244).



IDA prináša do domácnosti pocit bezpečia a pohody.

24/7  

IDA je určená pre:

- seniorov, žijúcich osamote,
- osoby s rizikovým ochorením či pre zdravotne ťažko postihnutých,
- pacientov, zotavujúcich sa doma.

IDA je elektronický systém, ktorý nepretržite zaznamenáva údaje o pohybe v domácnosti aj mimo nej. V prípade neštandardnej situácie vám pošle upozornenie, aby ste mohli vášmu blízkemu včas privolať pomoc. **Systém vyvíja Trenčiansky samosprávny kraj v rámci projektu "Podpora AAL v podmienkach TSK".**

Systém funguje bez kamier a mikrofónov, nesleduje a nenarúša vaše súkromie.



Nové posily v TJ Horec Bodiná

Po štarte oblastnej ôsmej ligy si naši futbalisti držia tretie miesto v tabuľke. Mužstvo prešlo zmenou, na hosťovanie získali nové, mladé posily. Podľa trénera Jaroslava Kopáča na zápasoch problém s počtami hráčov nemajú. „Na prvý minulosezónny ich prišlo devätnásť, musel som vyberať. Ale už v treťom kole prišlo sedem hráčov a museli nastúpiť aj náhradný brankár a asistent trénera Peter Potecký a predseda klubu Peter Dúbravka,“ povedal tréner.

Súpiska TJ Horec Bodiná: Peter Milo, Ivan Tomana, Marek Fapšo, Róbert Gombár, Michal Novák, Andrej Kresáň, Tomáš Kopáč, Michal Littera, Lukáš Gulán, Marián Klabník, Patrik Mikloš, Adam Zlatoš, Michal Piaček, Filip Galko, Denis Marko, Michal

Marko, Adam Boško, Tomáš Klúčik, Marián Klúčik, Timotej Pavlovič, Matej Hapujda, Michal Tomana, Martin Fraščík, Peppe Lo Coco, Oleksandr Valihurskyi, Marcel Vicena, Oliver Svitek, Vladimír Dúbravka, Mykola Deren, Michal Kostelanský.

Tréner: Jaroslav Kopáč

Asistenti trénera: Peter Potecký, Dominik Pilár

Predseda klubu: Peter Dúbravka

Tímový manažér: Marián Milo

Prišli: Denis Marko, Michal Marko, Timotej Pavlovič (všetci Domaniža), Adam Zlatoš, Patrik Mikloš (obaja Prečín), Michal Piaček (Banská Bystrica), Filip Galko (Selce)

Odišli: Jakub Haršaník (Stráža), Stanislav Uhlárik (Valaská Belá)

OPUSTILI NÁS

21. 5. Anna KLÚČIKOVÁ

23. 8. Agneša GORELOVÁ

OZNAMY OBEČNÉHO ÚRADU

Ministerstvo financií poskytlo finančné prostriedky obciam a mestám na kompenzáciu vysokých cien energií. Obec Bodiná dostane dotáciu vo výške 4481,41 eur.



Bližšie informácie k službe Inteligentná Domáca Asistentka vám poskytne obecný úrad v Bodinej.



Obecný úrad po upozornení zo strany rodičov malých detí upozorňuje mládež, aby v areáli školského dvora dodržiavala poriadok a nepoškodzovala majetok obce.



Obecný úrad žiada občanov, aby na cintoríne nenechávali neporiadok okolo hrobov, nakoľko použité kahance pri hroboch spôsobujú problémy pri kosení. Zároveň žiada občanov, aby na cintoríne nevytvárali skládky trávy.



Tréner oslávil 500-tý zápas

Prvá aprílová nedela patrila trénerovi futbalového klubu TJ Horec Bodiná Jaroslavovi Kopáčovi. Jeho zverenci odohrali na domacom ihrisku zápas proti TJ Priehrada Udiča. Ním dlhoročný tréner našich futbalistov oslávil 500-tý zápas svojej trénerskej kariéry a jeho zverenci ho hneď odmenili aj parádnym víťazstvom v pomere 6:0. Do ďalšej pätstovky želáme nášmu „terenérovi“ veľa pracovných, športových i osobných úspechov!

BODIANSKE NOVINKY - Informačné noviny pre obyvateľov obce Bodiná. Občasník. Vydáva Obecný úrad Bodiná, Bodiná 102, 018 15 Prečín, IČO: 00692522. Registrácia: MK SR - EV 5178/15. ISSN 2453-7330. Ročník IX. Október 2023. www.bodina.eu